

Утверждаю

Председатель комитета культуры,
молодежной политики и спорта
администрации муниципального
образования Киреевский район



В.А.Воронина

ОТЧЁТ

о работе Муниципального бюджетного учреждения культуры
«КИРЕЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

имени А.Н Куприна»

муниципального образования Киреевский район

за 2019 год

г. Киреевск

В музей мы приходим и узнаем: как жили люди в различные периоды, какие животные обитали в тех или иных местах нашей Земли, какие государства существовали на нашей планете в далекое прошлое время. В нем находятся материалы, которыми гордится страна и ее жители. Музеи всегда остаются популярными местами, в которых можно интересно провести время и получить культурное и духовное развитие. Большую работу по патриотическому воспитанию, по развитию интереса к родному краю, его замечательным людям ведет Киреевский районный краеведческий музей. В музее функционируют 7 залов: в 5-ти залах развёрнута постоянно действующая экспозиция, 2 зала работают в выставочном режиме, предлагая вниманию посетителей от 30 до 40 выставок ежегодно. Основа экспозиции – труды Куприна Алексея Николаевича. Собственно, его имя с 2012 года и носит музей.

В настоящее время коллекции музея насчитывают 5.889 интересных, а порой уникальных музейных предметов, рассказывающих об истории края с древнейших времён и до настоящего времени.

За отчетный период музей посетило 9.459 человек, проведено 225 экскурсий.

НАУЧНОЕ КОМПЛЕКТОВАНИЕ

В целом деятельность музея начинается с комплектования его фондов. От того, насколько они полны и разнообразны, зависят профиль музея и содержание его научно-исследовательской, экспозиционной, образовательно-воспитательной работы. Поэтому мы уделяем большое внимание научному комплектованию фондов. Ведется постоянный поиск и сбор исторических ценностей и документов, связанных с историей нашего края. Так за отчетный период было принято 15 предметов на постоянное хранение.

В этом году на постоянное хранение в фонд музея поступил старинный рушник, датируемый началом XX века. Его передала в дар музею киреевчанка Т.И.Белова, рушник принадлежал ее маме Миляевой М.К., она

же является его автором. Он изготовлен из домотканой льняной ткани, на концах вышивка цветными нитями в виде растительного орнамента – лилий в обрамлении листьев, под ней вышита дарственная надпись: «Шила тому, кто мил сердцу моему». Рушник предназначался жениху.

Прекрасным дополнением экспозиции «Край в годы ВОВ 1941-1945 гг.» стал набор декоративных керамических тарелок «65 лет Победы» - подарок киреевчанки Лебедько А.В. На каждой тарелке изображены картины победного шествия Красной Армии.

В Киреевском районе активно работает общество ветеранов ВЛКСМ. И уже стало традицией проводить в краеведческом музее мероприятия, посвященные Дню рождения комсомола. Так 26 октября состоялся торжественный вечер «100 лет районной комсомольской организации». На этом вечере в фонд музея были переданы флаг комсомольской организации Киреевской средней школы № 3 и статуэтка «Орленок». А ветеран комсомола, Почетный гражданин муниципального образования Киреевский район А.В.Логинов презентовал свою книгу «Это наша с тобой биография», в которой рассказал об истории Киреевской районной комсомольской организации. Книга имеет дарственную надпись.

Книга – лучший подарок, поэтому сотрудники музея всегда с большим удовольствием принимают в дар книги наших друзей – местных писателей – краеведов: Лепехина А.Н., Шаталовой А.А., Есиной А.М., Чикова В.М.

На временное хранение было принято 728 предметов, которые использовались для оформления временных выставок.

НАУЧНО-ФОНДОВАЯ РАБОТА

В сфере научно-фондовой работы своевременно составляется вся необходимая учетная документация: акты приема экспонатов, книги поступлений, протоколы ФЗК, учетная и именная картотеки. Регулярно проводятся заседания фондовой комиссии музея.

Научную инвентаризацию проходят все предметы основного фонда музея. По мере необходимости осуществляется отбор и выдача экспонатов для оформления экспозиции и выставок, как в музее, так и вне его. Регулярно проводится проверка состояния экспонатов, их профилактическая обработка: в летнее время сушка и проветривание тканей и экспонатов из них, весной и осенью обработка от моли и других насекомых во всех фондохранилищах. Регулярно проводится осмотр фондохранилищ, экспозиционных и выставочных залов на наличие насекомых и грызунов, ее результаты заносятся в специальный журнал.

ВЫСТАВОЧНАЯ РАБОТА

Проведение выставок является одним из основных видов деятельности МБУК «Киреевский РКМ». В 2019 году вниманию посетителей было представлено 35 выставок, среди них 7 выездных.

Остановимся на некоторых новых выставках, открытых в МБУК «Киреевский РКМ» в 2019 году.

Киреевская земля богата талантливыми людьми, для которых творчество является духовной потребностью. Как раз к таким людям и относится наш давний друг, талантливая мастерица декоративно-прикладного творчества Татьяна Николаевна Тихонова. Ее творчество разнопланово: вышивка, вязание крючком и на спицах, интерьерная и скульптурная кукла, роспись по керамике. Татьяна Николаевна уже дважды выставлялась в нашем музее в 2007 и 2014 годах. Ее выставки «Живопись иглой» и «Семья-начало творчества» экспонировались с успехом. Как раз из этих выставок мы и посетители нашего музея узнали, что вся семья Татьяны Николаевны творческая: бабушка, мама, сестра, дочка – все занимались и занимаются творчеством. Изделия Тихоновой хорошо знают в Туле, она принимает активное участие в областных выставках ДПИ. Приветствует Татьяна Николаевна и участие в областных фестивалях, выставках, конкурсах с показом мастер – классов, принимает участие и в мероприятиях

нашего музея. Так в течение 2017 года у нас функционировала творческая мастерская, где она вместе с дочерью Конкордией проводила мастер-классы для детей. Татьяна Николаевна не останавливается на достигнутом, она совершенствуется, постоянно придумывая что-то новое, интересное. Выставка, оформленная в этом году, называлась «Жизнь-творчество, творчество-жизнь». На ней были представлены куклы, выполненные в технике скульптурного текстиля. Ее работы очень яркие, красочные, выразительные. Их хочется рассматривать, взять в руки, подержать, прижать к себе. Кажется, что от них веет положительной энергетикой, ведь в каждую из них мастерица вкладывает частицу своей души.

Есть мнение, что талантливый человек талантлив во всем. Возможно, это объясняется тем, что и натуру талантливые люди имеют в большинстве своем беспокойную и активную. Спектр интересов киреевчанки Татьяны Рыбиной широк и разнообразен. Мастер интерьерной куклы - Татьяна уже много лет вышивает крестиком и бисером. А недавно решила попробовать себя и в рисовании. И все же, основными экспонатами ее персональной выставки стали интерьерные куклы, так похожие на людей. Каждая кукла Татьяны индивидуальна и неповторима. Изготовленные по заказу тканевые модницы в настоящее время живут в разных городах России и Белоруссии, США и Германии. Еще одно увлечение Татьяны Рыбиной – вышивка крестиком и бисером. В ее коллекции цикл работ «Времена года», вышитые иконы, картины, обереги и много другое. Совсем недавно Татьяна взяла в руки и кисть, попробовала рисовать – понравилось. Семья, работа, воспитание сына, домашние дела и любимое хобби – у Татьяны Рыбиной получается сочетать все. Тем более, во всех начинаниях ей помогают муж и сын. Уютные, мягкие и добрые куклы Татьяны, созданные с любовью и фантазией, украшают интерьеры и поднимают настроение. Убедиться в этом могли все посетители нашего музея, пришедшие на выставку «А куклы так похожи на людей».

Кто из нас не слышал о Дымковской, Филимоновской, Тульской, Одоевской игрушке. А вот Богородицкая глиняная игрушка не получила такого же развития и известности, хотя ей так же присуще и самобытность, и особая пластика. Вот уже почти тридцать лет мастер гончарного дела, краевед Виктор Иванович Потапов занимается возрождением утраченного когда-то промысла изготовления традиционной городской глиняной Богородицкой игрушки. Как считает сам Виктор Иванович, главное в народной игрушке – это история того края, города или села, где она родилась. Поэтому, изучая историю своего родного Богородицка, собирая по крупицам информацию о местных мастерах и опираясь на личные воспоминания из детства, он сегодня является единственным мастером, владеющим секретами изготовления старинной Богородицкой игрушки. Весь сентябрь работала выставка Виктора Ивановича «Рукодельные чудеса из глины». Открывая экспозицию, ее автор Виктор Потапов рассказал много интересного как о самих игрушках, так и об истории города Богородицка. Сам же он увлекся гончарным делом в 12 лет, когда после уроков в школе бегал в гончарную мастерскую, где начал делать свои первые игрушки – свистульки. Сейчас Виктор Иванович уже сам передает свои знания и умения в изготовлении глиняной игрушки. Уникальность Богородицкой игрушки заключается в том, что каждая из них не только красивая глиняная фигурка, имеющая свое символическое значение, но и свистулька, которую 100, 200 и более лет назад использовали как оберег, отгоняющий злых духов. Помимо городской глиняной игрушки, Виктор Иванович представил деревенскую камышовую игрушку, родом из села Ломовка, Богородицкого уезда, которая изготавливается из лозы и бересты, переплетенных камышом, а также барскую игрушку из керамики. Таких глиняных красавиц Богородицкие умельцы начали делать по образцу немецких фарфоровых кукол еще в 18 веке, а продолжил их труд мастер-гончар Виктор Потапов. При этом он не только сохраняет внешний вид барской куклы, но и технологию ее изготовления. Ну а чтобы приобщить к древнему промыслу жителей нашего

города, Виктор Иванович провел мастер-класс, в ходе которого и дети, и взрослые с увлечением лепили различные фигурки персонажей народного фольклора из мягкой податливой глины.

В ноябре текущего года в музее прошла мини-выставка творческих работ людей с ограниченными возможностями, посвященная Международному дню инвалидов. Организаторами выступили Киреевская районная общественная организация инвалидов и комитет культуры, молодежной политики и спорта администрации Киреевского района. Экспозиция была подготовлена сотрудниками музея. Выставка в Туле проводится ежегодно, в течение 20 лет, и каждый год из нашего района в ней участвуют люди с инвалидностью. Для них это возможность проявить себя и почувствовать неотъемлемой частью общества. В этот раз на отборочной выставке представлено 10 работ. Кроме того, была открыта выставка работ, выполненных в технике алмазной вышивки, киреевчанки Анны Гуровой. Алмазная вышивка (она же алмазная мозаика, алмазная живопись) - сравнительно новый вид рукоделия. Работа выглядит как сложная вышивка, только не крестиком и бисером, а крошечными стразами. Самое интересное, что к самой вышивке техника отношения и не имеет вовсе. Суть процесса в том, чтобы приклеить на готовую схему акриловые стразы нужных цветов. По сути это выкладывание мозаики, а не вышивка и не живопись. Картины, выполненные в данной технике, очень хорошо отражают солнечный свет и делают помещение ещё более светлым и просторным. В этом смогли убедиться посетители выставки, с восторгом рассматривая работы различной тематики. Среди которых - православные иконы и соборы, цветы, животные, птицы.

В настоящее время в музее работает несколько выставочных площадок: Продолжает экспонироваться выставка работ людей с ограниченными возможностями «Ограниченные возможности, но неограниченные фантазии». Несомненно, такие выставки необходимы, чтобы люди с ограниченными возможностями здоровья смогли реализовать свой

творческий потенциал. Работы выполнены на высоком профессиональном уровне и отражают внутренний мир авторов. Это проявление неограниченного творческого потенциала и силы духа людей с инвалидностью.

Также краеведческий музей предлагает вниманию посетителей выставку «Русь православная» автора Янченковой Натальи Владимировны. Данная выставка своими работами объединила три православных города России – Тулу, Москву и Санкт – Петербург. На выставке представлены авторские работы в технике бисероплетения. Для каждой из них была разработана индивидуальная схема, поэтому работы уникальны и неповторимы.

В 2019 году, 13 июня В.М.Чикову – нашему земляку, уроженцу села Дедилово, Члену Союза писателей России исполнилось 80 лет. К этому событию в музее была оформлена его юбилейная выставка «И это все о нем...», где были представлены его произведения, написанные в разные годы. Его книги посвящены разведке и раскрывают секреты трудной, порой опасной деятельности разведчика.

Радует посетителей нашего музея и выставка работ ДПИ Богородицких рукодельниц из МКУК «Центр народной культуры и ремесла», на которой представлены картины, выполненные в смешанной технике рукоделия: аппликации, ковроделия и батики.

Кроме вышеперечисленных сотрудниками музея в 2019 году были оформлены следующие выставки:

- Выставка военной формы разных лет «Держава армией крепка»;
- Выставка из фондов Тульского военно-исторического музея «Солдаты победы»;
- Экспресс-выставка народных костюмов в рамках исторического фестиваля народной культуры «Дедославль»;
- Фотовыставка «Киреевский комсомол в боях и труде», приуроченная к 100-летию Киреевского комсомола;

-Выставка игрушек 1970-х и 1980-х годов «Мое советское детство»

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА

В 2019 году продолжил свою работу клуб рукоделия «Кудесницы». Руководит клубом - Нина Анатольевна Короткова. Она прекрасно организовала работу клуба, вместе со своим заместителем Л.П.Никитиной. Клуб внедряет новые формы работы, активно помогает музею в организации и проведении временных выставок декоративно – прикладного искусства и мероприятий. Выставки изделий клуба «Кудесницы» проходят не только в краеведческом музее, но и в других музеях Тульской области. Знают и любят работы «кудесниц» в центре социального обслуживания населения «Милосердие» и реабилитационном центре «Сила жизни».

Активно ведет свою работу клуб позитивных людей «Ветеран», объединившие в своих рядах позитивно настроенных людей. Ни одно культурно-массовое мероприятие не проходило без их участия.

Продолжили свою работу творческие мастерские с проведением мастер-классов по разным видам декоративно-прикладного искусства, арт-выставки объединяли для диспутов поклонников классики и современного искусства.

Квест-игры «Дорогами войны», «Мы с тобой идем в поход» внесли в деятельность музея не только интерактив, но и пробудили у юного поколения 21 века интерес к прошлому. К ребятам пришло понимание, что сегодняшней день завтра тоже станет историей.

В этом году, как и всегда, прошел цикл православных встреч со священнослужителями храма Святой Великомученицы Параскевы Пятницы, посвященный православным праздникам.

В январе текущего года был организован выезд в реабилитационный центр «Сила жизни». Сотрудниками музея была представлена презентация о рождественских традициях, мастерицы клуба «Кудесницы» представили ряд мастер классов.

Ночь музеев—международная акция, приуроченная к Международному дню музеев, во время которой можно осмотреть музейные экспозиции ночью. Как известно, у каждого музея есть свои таинственные истории и мифы, в которые, возможно, не каждый верит, но которые создают вокруг него ореол таинственности. Есть такие истории и в нашем музее. Своих посетителей мы пригласили 18 мая в 21.00, пообещав открыть им те самые тайны. Экскурсия проходила в полной темноте, подсвечивали только фонарики от телефонов посетителей. Сопровождалось все звуковыми эффектами. Когда включили свет, посетителей пригласили принять участие в мастер – классе, который провела руководитель творческого клуба «Кудесницы» Нина Короткова. Она научила всех желающих делать оберег – десятиручницу, которая помогает женщинам в быту, чтобы у них все ладилось и успевалось.

Комсомольцы прошлых лет, а теперь убеленные сединами ветераны встретились вновь в стенах нашего музея 26 октября, где с трепетом в душе прикалывали к лацканам своих пиджаков памятные значки в честь столетия ВЛКСМ. Российскому комсомолу в этом году исполняется 101 год, а вот районному – ровно 100. Сто лет назад, в такие же осенние дни, первые комсомольцы села Дедилово, а было их всего 7 человек, стали родоначальниками движения всего района, которое постепенно росло и количественно и качественно. И уже к 80-м годам 20 века насчитывало 10000 человек, за плечами которых множество славных дел. Комсомол – это не просто организация, это целая эпоха в истории нашего государства. Это жизнь нескольких поколений. Каждое из них внесло в историю страны что-то свое. Вспомнить славную историю Российского комсомола, яркие страницы в которую вписал и Киреевский комсомол. Смогли все присутствующие на юбилее. Вполне символично, что к 100-летию Киреевского комсомола ветеран этого движения Почетный гражданин муниципального образования Киреевский район Александр Логинов написал книгу «Это наша с тобой биография». Выступающие в своих приветствиях также рассказывали интересные и запоминающиеся случаи о своей комсомольской жизни.

Поздравить киреевчан с юбилеем приехали гости – ветераны, представители комсомольского движения всей Тульской области: Анатолий Артемьев, Геннадий Конов. Звучали слова поздравления, а лучшим активистам РК ВЛКСМ были вручены Почетные грамоты от муниципального образования Киреевский район и Международного оргкомитета «Комсомолу – 100».

2 ноября на базе музея прошел фестиваль «Тульский кремль», с участием всех подростковых клубов, которые с удовольствием готовились к этому замечательному событию. В программе фестиваля все дети и родители, а также гости стали свидетелями зрелищного представления о возведении Тульского кремля. В завершении фестиваля ансамбль подросткового клуба «Алые паруса» вместе с залом исполнили песню «Тула – земля моя». В рамках программы фестиваля прошел конкурс детского рисунка «Тульский кремль – глазами детей». Победители были награждены грамотами и сладкими призами. Ребятам всех подростковых клубов вручили грамоты за активное участие в фестивале. Также каждый участник получил в подарок тульский пряник. Фестиваль положил начало большой работе. Посвященной 500-летию Тульского кремля.

В ночь с 3 на 4 ноября прошла Всероссийская акция «Ночь искусств». Она ежегодно проводится в преддверии Дня народного единства. В нашем музее прошла игра – путешествие «Назад в прошлое». Пришедшие в музей дети смогли познакомиться с играми, обычаями и нравами своих предков, проживавших ранее на территории современного Киреевского района.

МУЗЕЙНАЯ ПЕДАГОГИКА

Одним из важнейших направлений работы музеев является музейная педагогика. Музейная педагогика -это новая интегративная область, которая включает в себя научно-методологическую дисциплину и практическую деятельность, объединяющую усилия музейного работника и музейного педагога. Музейная педагогика имеет междисциплинарный характер, она

тесно связана с такими дисциплинами, как музееведение, искусствоведение, история, психология, краеведение, предлагая качественно новый уровень освоения культуры и искусства на основе музейного собрания. Музейная педагогика как интегративная и качественно новая сфера образовательной деятельности, может быть рассмотрена как инновационная педагогическая технология.

В рамках этого направления в 2019 году в МБУК «Киреевский РКМ» прошёл ежегодный фольклорно-этнографический праздник «Рождественская встреча». Организация мероприятия проходила совместно с Ириной Сергеевной Бредихиной, руководителем ансамбля «Дедослава», который является хранителем русских традиций, обычаев и песен. Более пятидесяти малышей с родителями пришли в музей, чтобы проникнуться атмосферой новогоднего праздника. Сценарий праздника отличался насыщенностью и разнообразием. Под занавес, как и полагается радушным хозяевам, организаторы праздника устроили чаепитие.

Также в январе продолжили проведение новогодних утренников «Новогодний переполох» для воспитанников детских садов и маленьких жителей города.

Ко Дню студента для учащихся Киреевского отделения Болоховского машиностроительного техникума была проведена познавательно-развлекательная викторина «Татьянин день».

В течение года школьники разных возрастных категорий нашего города и района приглашались на русские посиделки в настоящей крестьянской избе, где они принимали участие:

- в конкурсах и развлечениях, посвященных святой Троице «Праздник русской берёзки»
- в экскурсии –игре «Вот как бывало в старину»
- в мастер-классах в рамках творческой мастерской музея «Хоровод ремёсел»
- в часе доверительного разговора «Благодарность- это...»
- в беседе из цикла «Из предмета –в экспонат»

-игра-путешествие «Назад в прошлое»

Так же был представлен ряд тематических презентаций, посвящённых различным праздникам.

Ко дню защитника Отечества прошел цикл игровых конкурсных программ «Папы разные нужны, папы разные важны». А своих мам и бабушек юные жители города смогли поздравить в развлекательно-познавательной программе «Праздник весны».

С целью формирования представлений о событиях, происходивших на территории нашего края в годы Великой Отечественной войны, воспитания патриотических чувств у подрастающего поколения на основе уже имеющихся представлений о войне накануне празднования Великой Победы прошел ряд квестов «Дорогами войны» для учащихся школ города.

В летний период для школьных лагерей проводились интерактивные игры «Мы с тобой идем в поход», «Юные спасатели», «Жили-были казаки».

Не остались без внимания такие теплые праздники, как День семьи, любви и верности и День матери.

В День празднования Дня Тульской Области и Дня города была проведена виртуальная экскурсия для школьников и воспитанников детских садов города «Пройдусь по городу родному» с показом презентации «На реке Олени городок стоит». Участники мероприятия узнали много нового и интересного о своей малой родине, увидели на слайдах, каким был город раньше, поучаствовали в викторинах и конкурсах.

Завершили год, ставшие уже традиционными, новогодние утренники.

ПОИСКОВАЯ РАБОТА

Одной из составных частей деятельности музея является поисковая работа. В наше районе действует поисковый отряд «Авангард», который входит в состав областного отряда «Тульский искатель». Руководит отрядом Анастасия Карпова. Отряд ведет поиски на территории Тульской, Калужской

и Орловской областей. В экспозиции зала «Край в годы ВОВ 1941-1945 гг» представлены 73 предмета – находки поисковиков.

ЛЕКЦИОННАЯ ПРОПАГАНДА

Сотрудники МБУК «КИРЕЕВСКИЙ РКМ» в своей работе использовали и лекционную пропаганду. В 2019 году было прочитано 23 лекции на разные темы. Среди них:

- Быт древних славян нашего края;
- Славная история Дедославля»;
- Шиворонская битва;
- «Летопись деревень Киреевского района»;
- «Героическая оборона и освобождение края от немецко-фашистских захватчиков»;
- «Оборона Тулы»
- 500 лет Тульскому кремлю;
- 100 лет районному комсомолу;
- Юбилей нашего земляка В.М.Чикова

Продолжается работа по дополнениям к лекциям «Почетные граждане Киреевского района» и «Как это было» (из воспоминаний очевидцев оккупации Дедиловского, ныне Киреевского, района).

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И КОРПОРАТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Сотрудники музея проводят большую работу по информационному обеспечению мероприятий других учреждений культуры, учебных заведений, детских дошкольных учреждений, предприятий района, представляя им уже готовые или специально подбирая справочные материалы.

ПУБЛИКАТОРСКАЯ РАБОТА

В 2019 году в общественно-политической газете «Маяк» Киреевского района Тульской области было опубликовано ряд статей, освещавших работу музея:

- 12.01.2019 г. «В музее откроется выставка «Любавы»
- 19.05.2019 г. «Киреевчанам открыли тайну музея»
- 20.08.2019 г. «Превращая жизнь в добрую сказку по зову души»
- 24.09.2019 г. «Духовная встреча с киреевчанами»
- 27.10.2019 г. «В Киреевске отметили 100-летие районного комсомола»
- 29.10.2019 г. «С праздником, комсомольцы»
- 30.10.2019 г. «Память о них забвению не подлежит»
- 04.11.2019 г. ««Назад в прошлое» отправились юные киреевчане»
- 05.11.2019 г. «В Киреевске прошел фестиваль «Тульский кремль»
- 13.11.2019 г. «Киреевчане восхитились алмазной вышивкой»
- 04.12.2019 г. «Кудесницы» показали две сотни работ»

Также о работе музея было снято несколько сюжетов по местному телевидению «Телемолва»:

http://www.telemolva.ru/load/almaznaja_mozajka_v_kireevskom_muzeje/1-1-0-1523

http://www.telemolva.ru/load/100_let_rajonnomu_komsomolu/1-1-0-1505

http://www.telemolva.ru/load/tvorcheskaja_masterskaja_borodina_n_v/1-1-0-1503

http://www.telemolva.ru/load/virtualnaja_ehkursija_v_kireevskom_muzeje/1-1-0-1455

http://www.telemolva.ru/load/glinjanye_chudesa_v_kireevskom_muzeje/1-1-0-1451

http://www.telemolva.ru/load/put_stavshij_sudboj/1-1-0-1302

http://www.telemolva.ru/load/nam_2_goda/1-1-0-1180

ИЗУЧЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ КУЛЬТУРЫ

На территории Киреевского района находится 40 объектов культурного наследия: 21 – археологии, 8 – истории, 11 – архитектуры и градостроительства. На все памятники, в соответствии со ст.№3 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) от 25.06.2002 г. составлены паспорта, которые находятся в ГУК ТО «ЦОИПИК» и в МБУК «Киреевский РКМ».

Памятники истории, 7 братских могил и памятное место гибели экипажа советских воинов-летчиков поддерживаются в надлежащем состоянии благодаря работам по их благоустройству, организованными главами администраций м.о. район.

В районе 11 памятников архитектуры и градостроительства, из них:4 действующие церкви – Покрова Пресвятой Богородицы (с. Новоселебное), церковь Святителя Николая Чудотворца (с. Пашино), церковь Святой мученицы Параскевы Пятницы (с. Дедилово), а также храмы, нуждающиеся в восстановлении.

Информация о памятниках активно распространяется, для обеспечения им достойного содержания, привлекается общественность, в том числе подрастающее поколение района, используется печать, телевидение, проводятся лекции и консультации об истории и современном состоянии памятников нашего края для учащихся и студентов нашего района.

В День памяти жертв политических репрессий 30 октября на территории нашего музея состоялся митинг, посвященный этим печальным событиям. По уже сложившейся традиции каждый год мероприятие проходит именно здесь, у памятника жертвам политических репрессий. Почтить память невинно загубленных людей пришли сотрудники социальной сферы Киреевского района, представители районной администрации, совета ветеранов, жители города. Вот уже на протяжении нескольких лет митинг проходит рано утром, так как далее делегация от Киреевского района отправляется на мероприятие в региональную столицу. Но основные события

в этот день проходят в Тесницком лесу, в так называемых Тесницких лагерях. На митинге было отмечено, что мы ежегодно отдаем дань памяти жертвам репрессий. И любой киреевчанин может всегда прийти к мемориальной плите, расположенной на территории музея, чтобы почтить память погибших и рассказать своим детям о тех страшных событиях в истории родной страны. За упокоевание душ безвинно погибших в этой необъявленной войне настоятель Должанского храма Воскресения Словущего отец Александр отслужил панихиду. Все собравшиеся участвовали в этом богослужении, отдавая свой христианский долг погибшим людям. В завершении митинга все собравшиеся с чувством неподдельной скорби возложили к памятнику репрессированным живые цветы.

УКРЕПЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ БАЗЫ

Коллектив музея старается организовывать свою работу с максимальным использованием собственного потенциала и с привлечением общественности района. Краеведы- общественники охотно помогают музею. В первую очередь, это Лепехин А.Н., Шаталова А.А., Логинов А.В., Успенский Ю.А., Есина А.М. Кроме того музей очень тесно работает с образовательными учреждениями города и района – школами, детскими садами, техникумом. Совет ветеранов, активные жители города являются добрыми друзьями и союзниками музея. Многие мероприятия проводятся совместно с Киреевской школой искусств, детским подростковым центром. Любое мероприятие проходит интересно для обеих сторон.

На 2020 год планируется проект по сбору современной информации для цикла встреч на тему: «500-летие Тульского кремля и городов засечной черты» и «Великой Победе-75». Для этого будут комплектоваться материалы о древнем поселении Деделово и наших земляках – ветеранах ВОВ, а так же составляться презентации на эту тему.

Финансовая деятельность музея

В отчетном периоде музей своими силами заработал 60910 рублей, в перспективе 2020 года сотрудники намерены значительно увеличить доход, путем внедрения новых форм работы. В частности привлекать к оформлению выставок население в рамках масштабного проекта «Народный музей», либо дополнительное финансирование за счет туристических маршрутов, которые будут дополнены и расширены в предстоящем году.

Врио директора МБУК «КИРЕЕВСКИЙ РКМ» *Ситнова* Н.В.Ситнова

